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Σοβαρά προβλήματα ρύπανσης, μπαζωμάτων, καταπατήσεων, απαξίωσης και
εγκατάλειψης αντιμετωπίζουν οι περισσότεροι υγρότοποι της Αττικής.

  

  

    

      Τα τελευταία καταφύγια της άγριας ζωής στο λεκανοπέδιο της πρωτεύουσας
μένουν συχνά «θαμμένα» κάτω από τόνους σκουπιδιών και μπάζων, ενίοτε
καταπατημένα, ενώ τουλάχιστον πέντε υγρότοποι έχουν εξαφανιστεί πλέον από
τον χάρτη.

  

  .Η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία, σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Εσωτερικών
Υδάτων του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών, ολοκλήρωσε το πρώτο
στάδιο απογραφής 72 υγρότοπων και ρεμάτων, στο πλαίσιο του προγράμματος
«Προστασία και Ανάδειξη των Υγροτόπων της Αττικής». Γι? αυτό και κατέθεσε στις
αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου Περιβάλλοντος πρόταση οριοθέτησης, με
σκοπό τη θεσμική κατοχύρωση, την προστασία και αποκατάστασή τους.  

  

Σε παρόμοια κατάσταση βρίσκονται οι ποταμοί και τα ρέματα του
λεκανοπεδίου».«Οι περισσότεροι υγρότοποι στην Αττική έχουν εξαφανιστεί ή είναι
πλέον εξαιρετικά υποβαθμισμένοι», τονίζει η Ορνιθολογική, προσθέτοντας πως
«μεγάλος αριθμός υγροτόπων έχει μετατραπεί σε χώρο εναπόθεσης μπάζων και
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απορριμμάτων, ενώ άλλοι έχουν επιχωματωθεί πλήρως με αποτέλεσμα τα όριά
τους να χάνονται και να ξεχνιέται η ύπαρξή τους.

  

Κάποιοι υγρότοποι έχασαν μεγάλο μέρος της έκτασής τους, όπως αυτός της
Λούτσας και του Ασωπού - Σκάλας Ωρωπού.

  

Αλλοι μπαζώθηκαν ή μετατράπηκαν σε ανεξέλεγκτες χωματερές, όπως ο
υγρότοπος της Μπρέξιζας, ενώ άλλοι, όπως ο Σχινιάς, το Βουρκάρι και η
Βραυρώνα, μαστίζονται από τη λαθροθηρία ή απειλούνται από την αυθαίρετη
δόμηση και τις βιομηχανικές εγκαταστάσεις

  

click  here -6 υγρότοποι στο κόκκινο

  

Καταγραφές

  

Παρόλα αυτά, η άγρια ζωή της Αττικής αντέχει ακόμη. Το 2009 καταγράφηκαν από
την Ορνιθολογική πάνω από 21.500 πουλιά από 141 είδη σε υγρότοπους της Αττικής.
Από αυτά, 31 περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Ι της Οδηγίας για τα Πουλιά, ενώ 20
είδη έχουν χαρακτηριστεί στο «Κόκκινο Βιβλίο» ως Σχεδόν Κινδυνεύοντα, Τρωτά ή
Κινδυνεύοντα.

  

«Οι υγρότοποι της Αττικής είναι εξαιρετικά σημαντικοί για πολλά είδη χλωρίδας
και πανίδας που βρίσκουν σε αυτούς έναν δυσεύρετο στην Αττική τόπο για την
επιβίωσή τους», τονίζει η συντονίστρια ενημέρωσης - ευαισθητοποίησης δράσεων
διατήρησης της Ορνιθολογικής, Ρούλα Τρίγκου.

  

«Η ένταξη των υγροτόπων στο κατάλληλο νομικό πλαίσιο είναι απαραίτητη ώστε
να κατοχυρωθούν ως τόποι σημαντικοί για τη βιοποικιλότητα, αλλά και ως
ελεύθεροι χώροι στο αστικό και περιαστικό περιβάλλον. Η απογραφή και η
οριοθέτησή τους αποτελεί το πρώτο βήμα για την αποτελεσματική προστασία
τους», προσθέτει η ίδια.
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Γιάννης Φώσκολος
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